

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Предмайское социалистическое соревнование

Советский народ стоит накануне революционного праздника — дня 1-го Мая. Трудящиеся нашей страны будут отмечать его в обстановке величайшего трудового подъема, гигантской борьбы за досрочное выполнение третьего решающего года послевоенной пятилетки. Итоги работы промышленности Советского Союза в первом квартале 1948 года свидетельствуют о громадных преимуществах социалистического строя, дающего возможность непрерывно увеличивать производительность, улучшать благосостояние советского народа. Первый квартал закончился еще одной победой социалистической промышленности. В ряде передовых предприятий, досрочно закончивших квартальные планы, идут промышленные предприятия нашего города — заводы имени Киркиж, Экскаваторный, Станко-строительный, фабрика имени Абельмана. Большинство из них значительно перевыполнило государственные планы марта.

С патристическим призывом выступили рабочие и служащие Муромского паровозостроительного завода им. Дзержинского. Они обратились ко всем трудящимся области ознаменовать Первое мая новыми трудовыми подвигами. С чувством глубокого удовлетворения встретили обращение паровозостроителей рабочие, техники и служащие заводов имени Киркиж, Экскаваторного, фабрики имени Абельмана. Первыми из этих предприятий подняли знамя предмайского социалистического соревнования коллектив цеха, где начальником С. Дмитриев, рабочие участка мастера Белова, комплект помощника мастера Бушуева — все они обязались на несколько дней раньше завершить апрельскую программу. Нет сомнения, что предмайское социалистическое соревнование, начатое по инициативе паровозостроителей, разрастается в могучую борьбу всех трудящихся нашего города и принесет свои замечательные плоды. Однако победа не приходит сама, ее надо организовать. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — донести до каждого рабочего, техника обращение паровозостроителей, помочь каждому работнику разобраться в своих силах и возможностях с тем, чтобы он смог принять на себя такое обязательство, которое бы

он безусловно выполнил. Надо создать все условия соревнующимся для их плодотворной работы. Необходимо особое внимание обратить на отстающих товарищей, помочь им выполнить долг советского труженика.

Предмайское социалистическое соревнование должно быть направлено на успешное решение таких важнейших вопросов, как механизация процессов труда, рентабельность предприятий. В первом квартале Предприятия города достигли первых успехов в борьбе за рентабельность. На свои счета они занесли первые миллионы рублей прибыли. Но эти успехи надо рассматривать, как начало систематической и последовательной борьбы за рентабельную работу. Наши предприятия, и в частности заводы имени Киркиж, Экскаваторный, имеют много возможностей для еще более высоких темпов накопления. Например, на заводе имени Киркиж третий год внедряется скоростное фрезерование, и пока не видно, когда эта работа будет закончена. Причиста кроется прежде всего в том, что руководители завода до сих пор не приняли действенных мер по улучшению работы инструментального отдела. Инструмент, который он изготовлял для внедрения скоростного фрезерования, страдал исключительно плохим качеством, носил на себе отпечаток удивительного равнодушия хозяйственных руководителей к этому чрезвычайно важному делу. Следует отметить, что инструментальный отдел — один из тех участков, который торжисит рост производительности на заводе, снижение себестоимости продукции. Строжайший режим экономии, борьба за рост накопления — одна из важнейших задач этого года.

Советские люди привыкли встречать общенародные праздники новыми трудовыми победами. Пусть патристический призыв паровозостроителей найдет живую поддержку всех трудящихся нашего города. Означенном традиционный праздник Первое мая перевыполнением апрельских социалистических обязательств каждым рабочим, бригадой, цехом, каждым заводом и фабрикой. Товарищи ковровцы, включайтесь в предмайское социалистическое соревнование!

Знамя Министерства у экскаваторщиков

3-го апреля рабочие и служащие Экскаваторного завода собрались на общезаводской митинг, посвященный вручению знамени ВКП(б) и Министерства строительного и дорожного машиностроения коллективу завода за успешную работу в феврале.

Вручая знамя, представитель ВКП(б) Гольберг поздравил славный коллектив экскаваторщиков с производственной победой и выразил уверенность в том, что ковровские экскаваторщики и впредь будут в первых рядах соревнующихся за безусловное выполнение государственных планов.

На трибуне стахановец Кузнецов. Он уже давно закончил свой пятилетний план.

Рабочие завода, — сказал Кузнецов, — готовы выполнить любую задачу. Хозяйственные руководители, инженеры и техники должны оказывать нам повседневную помощь, создавать такие условия, чтобы рабочий изо дня в день одерживал все новые и новые успехи в труде.

Выступившие за ним старший кадровик орденносец Малышев и молодой рабочий стахановец Крылов, призвали собравшихся трудиться не покладая рук, с честью выполнить социалистические обязательства, организовать новое социалистическое соревнование с тем, чтобы знамя ВКП(б) и Министерства постоянно находилось у экскаваторщиков.

На митинге также выступил секретарь городского комитета партии Паппи, директор завода Петров, представитель Министерства Велик.

Бурной овацией было встречено предложение послать приветственное письмо товарищу Сталину. В своем письме к нему вожди народов, экскаваторщики заверили товарища Сталина в том, что они не покажут сил и труда для выполнения пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, из месяца в месяц будут увеличивать количество готовых экскаваторов.

В. Зайцев.

Клич молодых стахановцев

Вступая в третий год послевоенной пятилетки, коллектив нашей фабрики брал обязательство закончить план первого квартала к 25 марта. Свое слово он сдержал. Квартальный план был выполнен раньше срока на один день. Фабрика до конца марта выпустила сверх задания 80 тонн пряжи и около 500 тысяч метров ткани. Текстильщики увеличили производительность оборудования: в прядели на четыре процента и в ткачестве на три процента.

В успешном завершении квартального плана большую роль сыграли комсомольцы и молодежь. Ежедневно перевыполнили нормы выработки, около пятидесяти молодых рабочих еще в феврале закончили задание первого квартала. Например, к 18 числу квартального задания выполнила ткачиха Рудницкая, на день позже завершила план бригадир комсомольско-молодежной бригады ткачиха Скворцова, за ними

ткачиха комсомолка Гувва, Надя Миненко, мотальщица Чернецова, бригадир комсомольско-молодежной бригады Давба, ватерница Колукова и банкаброшница Галкина — они в счет второго квартала дали десятки тонн пряжи, сотни метров ткани.

Досрочно выполнили квартальные задания комсомольско-молодежная бригада, руководимая стахановцем Романовым, давшая сверх задания 70 тысяч метров ткани, бригады Скворцовой, Дзюбы, стахановки депутата городского Совета Корсаковой, Шальной, Волотниковой.

Готовясь к всенародному празднику Первому мая, комсомольцы и молодые рабочие фабрики включились в предмайское социалистическое соревнование, инициаторами которого, по инициативе паровозостроителей, выступили краснознаменная комсомольско-молодежная бригада Романова и комплект помощника мастера Бушуева. Эти

два молодежных коллектива обратились с призывом ко всем комсомольцам и молодым рабочим фабрики встать на стахановскую вахту в честь первомайского праздника, досрочно выполнить план апреля, повести борьбу за экономию сырья, топлива и электроэнергии. Призыв инициаторов горячо подхвачен всей молодежью.

Под руководством партийной организации комсомольцы и молодые рабочие успешно справились со взятыми на себя обязательствами. Победоу, комсомольски, со всем жаром молодости будут они бороться за то, чтобы быть везде первыми — в бригаде, смене и на фабрике. «Вить, впереди!» — пусть громче звучит этот клич молодых стахановцев послевоенной сталинской пятилетки, клич идущих в авангарде труда и учебы.

Г. Троицкая,
секретарь комитета ВЛКСМ
фабрики им. Абельмана.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МУРОМА

500 тонн угля

Машинисты Муромского паровозного депо устойчиво борются за реализацию взятых обязательств по сбережению черного золота.

За первую десятидневку марта машинисты сэкономили свыше 500 тонн угля. Машинист Бочаров сберег за это время 14 тонн. Саватимов около 14 тысяч килограммов, более чем по 10 тонн сэкономили машинисты Аксенов, Щукин, Морозов, Зудин, Харитонов и другие.

За рентабельную работу

Муромский завод «Станкопар» имени Орджоникидзе уже давно работает без дотации. В 1946 году дал прибыли 2,9 миллиона рублей, в 1947 году — 3,7 миллиона рублей.

В 1948 году коллектив завода будет добиваться дальнейшего повышения рентабельности производства.

В. Федоров.

БОРЬБА ЗА ЭКОНОМИЮ

Успешно проходит смотр организации производства во всех цехах и отделах завода имени Дзержинского. На 21 марта по заводу реализовано 217 рационализаторских предложений с экономией на 172 тысячи 715 рублей в год. В одном только сборочном цехе

внедрено 29 предложений, дающих экономии на 5770 рублей.

Токляр котельного цеха Ульяшин предложил ввести приспособление для проверки сухарного кольца после приварки. Это приспособление позволит сэкономить 8 тысяч рублей.

Литейщики Муромского вагонного депо 20 марта выполнили квартальное задание и выдали сверх плана четыре тонны высококачественного литья.

В марте были перебор в

снабжении чугуном, но это не снизило темпов работы. Коллектив литейного цеха своими силами собрал 30 тонн металлолома на территории вагонного и паровозного депо и таким образом обеспечил себя сырьем.

НА СТРЕЛОЧНОМ ЗАВОДЕ

На заводе заведена хорошая практика ежемесячных отчетов руководителей цехов. Как только кончается месяц, начальник цеха вызывает на балансировую комиссию и докладывает, как работал его цех, какие достигнуты результаты в экономии материалов, фонда зара-

ботной платы и т. д. Такая отчетность помогает вскрыть своевременно имеющиеся недочеты и упущения. Товарищам подсаживается на это инициативу обратить внимание в данном месяце, чтобы добиться дальнейшего снижения себестоимости изделий.

(«Муромский рабочий»).

Призыв паровозостроителей подхвачен

На Экскаваторном заводе состоялось собрание хозяйственного актива, на котором было обсуждено обращение коллектива муромского паровозостроительного завода имени Дзержинского — ознаменовать пролетарский праздник Первое мая и о в ы и и производственными победами.

Экскаваторщики горячо встретили призыв муромцев. На рабочих собраниях идет активное обсуждение обращения паровозостроителей. Рабочие и техники берут на себя дополнительные обязательства с тем, чтобы раньше срока закончить апрельский план.

К изучению исторической справки „Фальсификаторы истории“

Документ большой исторической важности — «Фальсификаторы истории» продолжает вызывать большой интерес среди коммунистов и трудящихся нашего города. Кружки, закончившие изучение биографии товарища Сталина, сейчас приступили к изучению этого документа. Живое и интересно проходят занятия на Экскаваторном заводе. Яркое и образное разъясняет положения исторической справки пропагандист т. Севастьянов (деревообделочный цех), активно проводят беседу т. Иванов (отдел главного механика). Почти все кружки уже заканчивают III и IV разделы.

Однако не все партийные организации во время отключаются на запросы трудящихся, еще только начинается эта работа на заводе имени Бирюки и в ряде других крупных и мелких организаций нашего города.

По рекомендации обкома ВКП(б) мы предлагаем изучение исторической справки «Фальсификаторы истории» проводить по следующим темам:

1. Как началась подготовка немецкой агрессии.
2. Не борьба с германской

агрессией, а политика изоляции СССР.

3. Изоляция Советского Союза. Советско-немецкий пакт нападения.

4. Создание восточного фронта, нападение Германии на СССР, антигитлеровская коалиция и вопрос о межсоюзнических обязательствах.

При изучении этих тем, кроме самой справки, пропагандисты и агитаторы могут пользоваться статьями: «Документ выдающегося Международного значения» Леонтьева («Правда» от 11 марта 1948 г.), «Фальсификаторы истории пойманы с поличным» (передовая журнала «Новое время» № 8 за 1948 год), «Пособники немецкой агрессии» Мельникова («Известия» от 25 февраля 1948 года) и «Фальсификаторы истории пойманы с поличным» Баканова («Призыв» от 2 апреля 1948 г.). Знакомление с материалами исторической справки не только позволяет трудящимся восстановить историческую правду, но и поможет им понять современные гнусные махинации позитивателей войны.

Попытываем, зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

ЕСТЬ И НЕТ

Если бы секретарю комсомольской организации Федотовского участка тов. Лысову предложили ответить на нижеизложенные вопросы, получились бы приблизительно вот что:

Что у вас есть? — Очень много молодежи, комсомольская организация, ее секретарь — я. Есть комсомольцы по 4 месяца не платившие членские взносы.

Чего у вас нет? — Клуба, красного уголка (занят под склад), нет никакой работы в комсомольской организации.

Что у вас бывает? — . . .

(эта графа осталась бы незаполненной).

Чего у вас не бывает? — Комсомольской учебки, вечеров отдыха и . . . работников райкома комсомола.

Вопросник можно было бы продолжать, но мы не будем делать этого в надежде на то, что работники райкома комсомола, увидев себя в последней графе, побывают на Федотовском участке и помогут улучшить работу комсомольской организации.

П. Ручкин.



Луди. В Государственном учительском институте учащаяся группа от производства 337 учителей-заочников.

На снимке: заочники Ф. Б. Борзенев и В. В. Кравченко в читальном зале института подготавливаются к экзаменам.

Фото А. Изощенко.

Прессклипп ТАСС.

В дни перед экзаменами

Скоро в школах начнутся периодические испытания и выпускные экзамены. Исход их будет во многом зависеть от того, насколько правильно будет построена работа школы в дни предшествующие экзаменам: хорошо ли организовано повторение пройденного материала, сумел ли коллектив школы охватить каждого ученика вниманием, оказать ему нужную помощь.

Большую роль в подготовке к экзаменам и испытаниям должны сыграть комсомольцы и пионеры школ.

Прежде всего нужно провести открытые сборы в школах, обсудить итоги успеваемости за III-ю четверть, выявить чью успеваемость вызывает тревогу, как лучше наладить помощь отстающим.

В ряде школ, как Марьинской, Клязьмогородской, Ивановской по примеру прошлого года организованы комитеты и уголки экзаменов, в которых будут сосредоточены все учебно-наглядные пособия: карты, картины, таблицы, схемы. В комнатах экзаменов устраивается дежурство учителей, которые проводят консультации

с учащимися. Здесь же будут подготовлены альбомы со статьями из газет, рассказами ребят о том, как они повторяют материал дома, с практическими советами учителей.

Стенная газета, посвященная подготовке к экзаменам, выпущенная в Клязьмогородской школе, оказала большую помощь учащимся. В ней они прочли статьи хороших учеников Али Гороховой и Клары Чудановой о том, как они учат дома уроки. Здесь же школьники познакомились и с тем, как нужно распределить свое свободное время.

В Марьинской школе был проведен тематический пионерский сбор на тему: «Устройство электровоза, его действие и включение в цепь». Там же готовился сбор на тему: «Действие электромагнита».

Формы повторения материала. При использовании их учащиеся сумеют хорошо подготовиться к экзаменам и выполнить свой первоочередной долг перед Родиной — хорошо и отличо учиться и успешно сдать экзамены.

Н. Крылова, зав. отделом пионеров РК ВЛКСМ.

Книга — их спутник в работе

Великовская изба-читальня. Светло, уютно, пахнет свежим деревом. Стены украшены портретами и плакатами.

Новички, группами и индивидуально собираются колхозники. Здесь состоится читательская конференция по вопросам овощеводства.

Первым на сцену выходит старый овощевод колхоза имени Кирова Семен Григорьевич Рыбаков. Осмотрев поверх очков собравшихся, он несколько помолчал и начал:

— Я поделюсь своим опытом выращивания помидоров. Эта культура у нас давняя, и хоть кушать ее научились все, а выращивать хорошие помидоры умеют немногие.

Велика у Семена Григорьевича практика. Тридцать лет он занимается выращиванием помидоров. И вот сегодня он передает свой многолетний опыт колхозникам, чтобы этот опыт стал достоянием не только каждого колхозного огорода, но и

достоянием каждого огорода колхозника.

Неспеша он рассказывает о выращивании рассады, о ее раскировке, о подкормке и о многом другом.

— В первую мировую войну был я на юге. Видел там, как помидоры выращивают. Вернулся домой, самому захотелось сделать тоже. А у нас тогда не было этой культуры и специалистов тоже, посоветоваться не с кем. Зато книги были. Выписал семена. Курьезная история — в них все найти можно. Давно работа, а книги и теперь не забываются — нельзя без них.

Рыбаков показывает несколько книг в новых переплетках:

— Это из нашей библиотеки. Ценные книги.

— А сколько ты получил в прошлом году помидоров? — следует вопрос.

Так побеле двухсот пептиров с гектара, — ответил овощевод.

Его смешило худощавый, невысокий человек в очках с ро-

говой опрагой — Иван Алексеевич Сухойцев, овощевод колхоза «Красный путловец».

— Расскажи я вам, как выращивал морковь в своем колхозе. Я не специалист — дело мое колхозное, а называли меня на огороде. Ты, говорит, человек грамотный, книги читать можешь, справишься. Пришел я сюда в библиотеку, взял десяток брошюр, прочитал, начал делать так, как там написано. Мне колхозники говорят: «Что это ты выдумал, откуда такие правила, средь мы этого не делали?». Среду не делали, а стали делать. И моркови мы получили в прошлом году 236 центнеров с гектара.

Потом слово представил Александру Ивановичу Богданову, бригадир колхоза «Добрый путь».

Из задних рядов на сцену вышел высокий, молодой человек, с черными коротко стриженными волосами.

Бригадир повел рассказ о том, как нужно выращивать огурцы.

— Не уродится бывает что-нибудь на огороде, — улыбнулся

он, — говорят: «Ну, мол, рассаду или семена не с добра продали». Не оттуда идет неурожай. Вот возьмите: в 1942 году я с полгектара собрал 13 тонн огурцов, в следующем 19,5, а в 1944 — 45 тонн — на 30 процентов меньше. В прошлом же году с того же полгектара огурцов собрал только 70 центнеров. Отчего это? Да бригадир-овощевод стал другой, землю кое-как обрабатывать стали, с посадкой запаздывают, заботы нет. Сбор огурцов производят разные люди, платят минут, обрывают. Где же тут урожай будет.

И об успехах и о недостатках по вопросам овощеводства говорили великовские колхозники на конференции.

Такие культурные мероприятия живо воспринимаются колхозниками, они помогут им в их практической работе, сблизят с книгой, заставят полюбить и по-настоящему оценить ее. Избавившись от библиотек района нужно перенести эту ценную инициативу и как можно чаще практиковать подобные конференции.

Н. Демьянов.

Усилить противопожарный режим

На мероприятии противопожарной охраны сейчас необходимо обратить внимание всему населению города и особенно гражданам, проживающим в Заречной Слободке, так как недалек момент, когда этот поселок совершенно будет отрезан от города и в случае могущего возникнуть пожара, пожарная охрана города оказать помощи в ликвидации пожара в полной степени не может. Одни работники пожарной охраны без помощи самого населения города не в силах выявить и установить нарушения пожарной безопасности. Лишь только с активной помощью самого населения в деле упорядочения предприятий, учреждений и жилого сектора в деле пожарной безопасности можно сделать, что пожаров в нашем городе совершенно не будет.

Однако надо отметить, что еще есть ряд нарушителей правил и требований Государственного противопожарного надзора. 10 марта работником Госпожнадзора были установлены неисправности дымохода в помещении отдела кинофикации, куда был направлен печник для устранения неисправности, но заведующий кинофикацией тов. Крылов ремонтировать дымоход не захотел, мотивируя это тем, что помещение это принадлежит дому колхозника, а поэтому он и должен его ремонтировать, и уже 18 марта этот дымоход совершенно упал и тов. Крылов тут же приступил к его ремонту, но обратно к напомним Госпожнадзора.

20 марта гражданин Филиппов А. А., проживающий по улице Мостовая № 18, не допустил трубочиста для очистки дымоходов от сажи, тем самым также нарушил правила пожарной безопасности. Все нарушители правил и требований пожарной безопасности органами Госпожнадзора привлечены к административной ответственности, т. е. денежному штрафу.

Есть в городе и такие случаи, когда граждане производят какой-либо ремонт помещений или пристройки, возводят вновь постройки, не согласовывая с органами Госпожнадзора. Это также является нарушением правил и требований пожарной безопасности, а поэтому при производстве ремонта или какой-либо пристройки необходимо получить соответствующее разрешение от Госпожнадзора.

П. Кузнецов, пом. начальника ГИК МВД по профилактике.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

МАТВЕЕВ Андрей Павлович, проживающий в г. Коврове, ул. Набережная, 18, возбудил дело о разгромах библиотек в МАТВЕЕВОЙ Раисой Ериковной, проживающей в г. Феодосии, ул. Попова, 23. Дело будет слушаться 9 апреля 1948 г. в суде 4-го участка г. Коврова. № 37-01.

12-го апреля с. г. в 10 часов старшим инспектором торг. и прод. дел, принадлежит Чернову Николаю Николаевичу, находящегося в г. Коврове, по адресу Октябрьская ул. Шакина, 28, на заседание производственной комиссии по делу.

За справками обращайтесь в судобюро поочередно в будни с 10-го часа дня. № 31-01.